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Van nékünk egy, nem éppen 
igazságtalan, de gyűlölt adónemünk, 
—• az úgynevezett közvetett adózás 
egy neme: vulgó fogyaztási adó.

Némely circumspectus városok 
mindent elkövettek, hogy : ha már ezen 
adózásnak lennie kell, ezen adó behaj­
tása ne bérrendszer útján, hanem habár 
bér titulus alatt is a város, és nem 
idegen kezébe jusson.

Volt reá okuk.
A mi városunk hatósága és kép­

viselete nem iparkodott ezen adó­
nem behajtását kezébe ragadni, inkább 
hagyta idegen bérlők által kezeltetni, 
kik aztán zsarolásig vették a fogyasz­
tási bérlet beszedését.

A mi embereinknek is volt reá

Az előbbiek oka volt az, hogy: 
ezen gyűlölt adónemet városi kezelés 
által enyhévé tegyék.

Az utóbbiak oka az volt, hogy: 
nem merték ily gyűlölt adónem ke­
zelése által népszererüségüket kocz- 
káztatni, fiz es se n a nép a meny­
nyit a bérlő kicsikar ha t, csak 
aző népszerüségükmaradjon.

Bekövetkezett azonban oly idő, 
midőn a kormány maga belátta hogy : 
a bérrendszert az ily különben is 
gyűlölt adó-nem behajtására alkal­
mazni tovább azért sem lehet, mert 
az úgy is kiszivattyúzott nép erszé­
nyének tartalma nem az ö, de a bérlő 
Wertheim-cassájába folyik ; elrendelte 
hogy: a község köteles azt behajtani, 
és igy bér titulus alatt minden köz­
ség a kormány indirect adó behajtója 
lett.

Minden, község bár önjavára, 
kényszerbérlöje lett az államnak.

Némely circumspectus község, 
bár parancsból még saját javunkra 
sem szívesen dolgozunk, — belátva az 
önhaszon elsőbségét, ön maga kezeli 
fogyasztási adóját: de néhány, és köz- 
i ütik a mi községünk is a kezelést 
másra bízta.

Az indokok, melyek a községi ke­
zelés ellen felhozattak, ismeretesek, és

ez semmi egyéb mint az, hogy: a 
község nem lenne képes annyit be­
szedni fogyasztási adóként, mennyit az 
államnak fizetni kell, tehát oda kell 
másnak adni, habárj fizessünk is érte 1 

így lön!
Most már magunk községéről 

beszélve, hogy: a mi község elöljáró­
ink a bérbeszedést idegen kezekre 
bízta; sőt fizetett érte a mért azt 

! szép haszonnal beszedni szives volt 
V. urnák úgy tudjuk éyenkint 1000 
frtot.

Kitűnt azonban, hogy a legmél- 
tányosabb eljárás mellett is több ezer 
forint marad a beszedő keze között, 
e viszás eljárás előidézte a 
múlt számunkban közlött Német-Bar- 
tos-féle viszályt, mert ezen urak a 
község, de megengedjük, hogy saját 
javukért is, tetemesen magasabb ösz- 
szeget kínáltak a város rendelkezésére 
a behajtás előnyéért.

Nincs szándokunkban sem Veis, 
sem Bartos-Német-féle ajánlatokat 
protegalni, csupán azon szemrehá­
nyást teszük, és pedig nyíltan a város 
atyáinak, hogy ily jövedelemmel járó 
kezelést mért ad át idegen kezekbe ? 
— legyen az bár Veis, vagy Bar- 
t o s, vagy Német!

Nem tudja a kormány intentioit 
felfogni? mely kormány ezen adó be­
szedésével járó jövedelmet a közsé­
gek, mint comunitásoknak és nem 
idegen magány embereknek akarja 
juttatni az által: hogy csekélyebb 
összegért a községeknek adja át, ha­
bár erőszakolva is.

Uraim! ha Veis ur negyed ma­
gával a számtalan kiadás mellett szép 
jövedelmet biztosit magának, sőt a 
jogért 1800 frtot fizet is, úgy azt 
hisszük, hogy községileg kezelve a jö­
vedelem nem V. ur, hanem a város 
cassájába vándoroland,

Ne affectáljunk élhetetlenséget 
csak azért: hogy állítólagos népsze­
rűségünket legyezzük, és ezt legyezve 
a Comunitásnak kárt tegyünk.

Cholera ellen.
Külföldön, különösen a Porosz- 

szál határos Orosz birodalomban, egy 
kór jelentkezett, mely esetleg váro­
sunkba is, a nélkül hogy észrevennők, 
belopódszhatik.

Ezen kóralakot „cholera“ névvel 
jelölik. *)

Cholera ! mily rettegett szó ez ! s 
valóban nem érdemes eme kitüntetés­
re ! Huszonegy évvel ennekelőtte tág 
tér nyílt előttem ezen kóralakot egész 
kiterjedésében s nagyságában vizsgál­
hatni, s biztosíthatom önöket, miként 
a félelem, melyet ellenében érezünk, 
egészen túlzott, annyival is in­
kább, mert erre alapos indok sem lé­
tezik. A cholera egy ép oly kóralak, 
mint bármily más, például a közön­
séges váltóláz; mert a cholera-beteg 
csak úgy halhat meg, mint bármikor 
egy váltólázas, mig ellenkezőleg a cho- 
lerás felgyógyúl. Számtalan cholera- 
beteg, kiket én 1866-ban helyütt gyógy­
kezeltem, s kik ma ép egészségesek, 
jobban tanúskodhatnak szavaim mel­
lett : miként a cholerából szinte ki­
épülhet az ember, s ki is épül, ha 
azonnal keres igazi segélyt!

Különben a józan ész is követeli, 
miként kötelmünkben legyen, magun­
kat minden ellen elöl, legyen az bár 
a legkisebb is, védállapotba helyezni; 
igy legyünk tehát szinte a cholerával 
is szemben, mert ez, mint betegség, 
ellenünk is.

Hogy ezen kórnak hatályosan, 
eredményesen állhassunk ellent, elke­
rülhetetlenül tartom tehát szükséges-

1. Hogy mindenki iparkodjék 
szállásán a lehetőségig tiszta léggel 
bírni; különösen mellőzendő tehát a 
tömeges együttlakás, kivált szegényebb 
sorsú egyéneknél, s mindenesetben gya­
kori szellőztetésről gondoskodandó. 
Tiszta üde lég legkönnyebben állítható

*) Cholera, görög szó, és annyit tesz: mint 
epefolyás, - és igy is volt elet-Indiában a kór 
eredete : az epés alszékelés, mely később sajátságos, 
kedvező időjárat által a valódi fekete cholera fejlő­
dött ki, mely szanszkritt nyelven „mordixim“ s az 
ottani francziák által: „mórt de ebien“ —ebhalál — 
név alatt ismeretes.
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elő, halakszobáinkat gyakran szellőztet­
jük s azokban időnként eczetet elpáro­
log tassunk s élő növényeket tartunk 
de csupán naponta keresztül.

2. Pöczék, pöczegödrök, csator­
nák tisztogattassanak és vaséleg (vas- 
gálicz) vagy phenilsav által befertöz- 
tessenek (desinfestalni) és pedig leg­
alább hetenként kétszer a kór kitörte 
előtt, ha azonban az már dühöngne, 
ezen befertöztetés minden harmad­
nap — legjobban naponta eszközöl­
tessék. A vaséleg vagy vízben felol­
vasztva, vagy pedig mint állomány 
használandó — és pedig minden sze­
mélyre í % lat az oldatot használva, 
úgy 5 rész viz egy rész vasgáliczra 
veendő. A phenilsavból í rész 20 
rész vízben feleresztetik, mely oldat­
ból elegendő 4 lat egy személyre.

3. Főfigyelem vétessék továbbá az 
életmódra és tápszerekre.

Mint főszabályt javaslom, miként 
mindenki ugyanazon életmódot foly­
tassa s azt egyék s annyit,, a mi mel­
lett eddig is jól érezte magát.

Tanácslom azonban s szivére 
kötöm tisztelt polgártársaimnak, mi­
szerint óvakodjanak ily időkor a sok 
részről annyira ajánlott túlságos élve­
zetétől a vörös bornak ; továbbá hasz­
nálatát külömbnél külömbféle szesz­
pálinka-nemeknek, de különösen az 
úgynevezett choleracseppeknek, mert 
ezek mindegyike legtöbbnyire nem csak 
hogy hamisított, de sőt a testre nézve 
életvészélyes hatással is van.

A tápszerek élvezete dús tapasz­
talataim után nem válik szükségessé 
annyira korlátolni, mint ez ilyenkor ' 
rendesen történni szokott, annál ke- 
vésbbé sem, mert ez gazdagabbaknál

bár ha könnyebben is válik lehetsé­
gessé, szegényebb sorsuaknál mindig 
nehézségekkel jár, vagy épen lehetet­
lenné válik. Általában tanácslom te­
hát az utóbbiaknak, tartózkodjanak 
éretlen növényektől (Vegetabilien), 
régi vagy idült hústól, különösen ha az 
disznóhús volna.

A legjobb tápszerek: jó húslé 
(húsleves) melyben tésztás anyagok, 
mint rizs, dara, árpakása, liszt mint 
tészta főzetett, továbbá : sült csibe, 
tyúk, marha-, borjú- és birkahús, ke­
vésbé jó tápszerek, melyeket inkább 
mellőzni tanácslanók : a disznóhús 
(sertés), kacsa, és ludhús, vad, halak 
és puhányok (mollusken). Ezen táp­
szereknél bár silányabbak a növény­
zetek, mindazonáltal szegényebb sor­
sú egyéneknél nélkülözhetetlenek lé­
vén, közülök bátran használhatók a 
keményitő-tartalmuak és a gyökér­
növények, mig ellenben a zöld, kivált 
pedig a káposzta-növényeket nem 
ajánlom. A gyümölcsök körül : alma, 
köríve, földieper, szeder és szöllő, ha 
érettek, bátran élvezhetők: mig az 
ugorka, dinnye, szilva igen is nagy 
elövigyázattal, alszékelés mellett sem­
mi esetre sem. Ki gyakran szenved 
alszékelésben, általában bölcsen cse­
lekszik, ha cholera idejekor a gyü­
mölcs élvezetétől magát teljesen ki­
rekeszti.

Félelem nélkül élvezhetők továb­
bá : tej és tojgsok, valamint ezekből 
készített ételek.

Sütemények, úgy czukor-étkek, 
csak igen is ritkán jöjjenek aszta­
lainkra, legjobb, ha éppen felhagyunk

Általában mint szabály tekinten-

tArcza.

A foourges-i nagy veszteség-!
Prick Józseftől.

(Folytatás).

Mindazáltal Aristobolus fiával együtt 
Rómából kimenekülvén, Júdeábán oly láza­
dást támasztott, hogy azt csak római inter- 
ventióval lehetett elnyomni.

Ezen testvéri villongásoknak az a szo­
morú következménye lön , hogy Julius 
Caesar Krisztus születése előtti 47-ik évben 
Antipátert, ki Caesarnak Alexandria 
ostromlásánál nagy szolgálatokat tőn római 
procuratornak Júdeábán kinevezte: Hyrcá- 
nust főpapi méltóságában meghagyván !

A zsidók az a.tulok a Makkabaeusok 
vezérlete alatt meghódított Idumeából szár­
mazó idegeneket keserű szívvel nézték, azon­
ban eltűrték, mert megvan Írva Mózes I-sö 
könyvében 49-ik fej. I0. versben, hogyJuda 
kezéből a birodalom e] nem vétetik.

Engedelmeskedtek ugyan neki, de ugv 
nézték, mint egy idegen által erőszakkal 
reájok tolt bitorlót, kitől az Isten előbb- 
utóbb megmentendi.

Antipáter Krisztus születése előtti 43-ik 
évben méreg által kimúlván, helyét fia 
«erodes kit a történetírók tányérnyaló 
J-esze „Nagynak" nevez, foglalta el.

Ezen eszélves, erőteljes — minden 
ravaszsággal — és legaljasabb ösztönökkel 
telt ember, ki mint egy ügyes tengerész 
minden szelet hasznára tudott fordítani,

ki Julius Caesár halála után ennek gyil 
1 kosa Cassius pártjához simult, ennek ino 
I Sását észrevéve csak hamar Antoniusho: 

szegődött, kivitte, hogy Antonius és Octá 
vius közbenjárására a római Szenátustó 
Judea királyának neveztetett ki.

Nem sokára Antonius és Octaviu: 
közt támadt viszály következtében a polgár 
háború kiütvén, Herodes Antoniust támo­
gatta, azonban midőn ennek szerencsecsil­
lagát homályosodul látná, Octaviushoz sza- 
ladott s a Krisztus születése előtti 31 -ih 
évben vívott Actiumi csata után Octavius- 
nak magát úgy behízelegte, hogy ez ötét 
királyi méltóságában megerősítvén nem csak 
magas barátságára és kegyére méltatta, ha­
nem minden zsarnokoskodásait is megma­
gyarázhatatlan kímélettel elnézné!

Herodes értette is az udvaronczkodás 
minden titkait, — Szamaria várost a néptől 
zsarolt pénzből felépittetvén Sebasté- 
nak az az latinul Augustá-nak nevezte. — 
Egy jelentéktelen tengerparti helységet nagy 
várossá idomítván „Caesaréinak“, az az Au­
gustus császár városának keresztelte.

Mind két városban a római s görög 
módor mojmolásával, templomokat, színhá­
zakat, tornacsarnokokat (gymnasia) épit-

Mig a római szeszélynek egész aláza­
tossággal rabszolgailag hódolt, addig a sze­
gény izraelitáknak törvényeit, ősi szokásait, 
vallását zsarnoki lábbal tiporta. — Jeruzsá­
lembe, melynek magyaritottá neve „béke 
hajléka" — Amphitheatrumot építtetett, hol 
az embereket vad állatokkal szaggattatta 
szét vagy Gladiatori harczjátékokat adván, 
az embereket egymással öldöztette le.

dő: miként minden étel oly kevéssé 
a mint csak lehetséges, legyen zsíros 
de annál is inkább fűszeres.

Italok élvezhetők: bor (de nem 
hamisított korcsmái kivált vörös) sör 
kávé, thea. Ha az ivóvíz tisztátlan’ 
élvezet előtt forrassék fel; ez által 
friss izéből bár vészit, de megtisztúl 
ártalmas szén- és növényzeti anya­
goktól. Egyének, kik alszékelésre haj­
landók, jól teendik, ha jó hamisithat- 
lan vörös borokat, chocolade-t, mak- 
kávét élveznek. Erős borok mint: 
madeira, portó s. a. t. tökéletesen mel­
lőzendők.

Helyütt bizton ajánlhatom, mint 
cholerakór észlelt gyakorlatomból me­
rítve, ily időben, estve, lefekvés előtt 
egy csésze thea élvezetét, együtesen 
egy kávéskanál jó rhum vagy cseres- 
nyeviz — Kirschwasser.

Végre legkivált ajánlom : ivásban 
úgy mint evésben a legnagyobb mér­
tékletességre ügyelni, mivel minden ez 
irányban! kihágás igen gyakran halált 
von maga után!

Mi végtére az életmódot illeti, 
úgy kivált következőket kérem figye­
lembe tartani.

Minden földmivelő, vagy általán 
minden egyén, ki a nap legnagyobb részét 
hivatása következtében a nap teljes he­
vének van kitéve, jól teendi, ha jó­
akaró tanácsomat követni fogja, mely 
következőkben áll:

a) Ne öltözzék úgy, mint ezt az 
időszak, de igen mint ezt az idöjárat, 
légmérséklet igényli, mi más szavak­
kal azt teszi, öltözzék ő ha hives van 
— meleg, ha meleg van, könnyedén.

b) Igen bölcsen cselekszik, ha 
alfelét egy gyapotflanell-lepennyel, job-

Hyrcánust a főpapot (Kohen Háros) 
a Makkabaeusok utódát, kitől a kormányt 
elrabolta, kinek a Makkabaeusok véréből 
származott második felesége Mariamne által 
veje volt, s kit maga Augustusi Caesár 
erősitett meg főpapi hivatalában, azon igaz­
ságtalan ürügyből, hogy forradalmat tervez, 
kivégeztette.

(Folytatása következik.)

Ha áttekinted.
Ha áttekinted e föld 

Ember tömegét;
E millárd sok embernek 

Minden; az: önlét.

Leéli az életet
Mint: hitvány bogár,
Nem vezérli más csak egy:

Gyér remény sugár!

Száműzve a szeretet,
Önzés lett! s a hit?!

, Esztelen vak reménynek 
Áldozata itt.

Ne add ég, hogy őket a 
Remény elhagyja;

Büzhödtté tesz mindent a sok 
Öngyilkos hulla!

Mily kevés az itt, oh ég!
Ki lelkében él!

S öntudattal küzdve, még:
Hisz! szeret! s remél!

Gyula.
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ban egy úgynevezett „gräfenbergi“ 
övvel köríti. Utóbbi egyszerűbben úgy 
készíthető : ha egy törülköző-kendőt 
hideg vízbe mártunk, azután jó kifa­
csarjuk s igy az alfél körül alkalmaz­
zuk, rá egy lepényt kötünk mely ezen 
hideg, vizes kendőt légmentesen övedzi. 
Ha az alúl fekvő lepeny megszáradt, 
újólag megnedvesittetik. Számtalanok, 
kik e javaslatommal éltek, cholerától 
mentek maradtak.

Ezen alfél övön kívül még ja­
vaslom az úgynevezett ,pamut ha­
risnyákat“, melyekbe némi porritott 
ként szórhatni.

c) Minden oly egyénnek, ki sza­
badban munkálkodik, tanácsianám to­
vábbá : vigyen magával munkájára 
egy üvegcsében eczetet, hogy abból, 
ha megszomjazik, néhány cseppet önt­
sön ivó vizébe. Ez jól esend neki, s 
lebetegléstöl meg fogja óvni.

d) Minden legkisebb alszékelésnél 
jól teend mindenki, ha valamely ren­
des orvoshoz fordul, magát minden 
kontárkodástól megóvandó.

Ezen rövid, jóakaró véleményadá­
somban, kedvelt polgártársimnak vé­
gül azon jó tanácsot adom, miként:

„Legyetek élénk, vidor ke- 
délyüek, járjatok el szokott 
teendőitekben, mint máskor; 
ne hagyjátok magatokat tu­
datlan emberek lármája által 
tévútra vezettetni, de legin­
kább ne gondoljatokegy reá­
lok nézve veszélyt hozható 
betegségre.“

És ti, valamint tieitek jól érzen- 
ditek majdan magatokat.

Jegyezzétek meg ezen szavak mind 
egyikét, mert jót kivan csak néktek 
polgártárstok.

l)r. Szennor Frigyes.

Levelezés.
Vácz, 1871. Sept. 12.

Tisztelt szerkesztő ur!

E lap 3y-ik számában „nyilvános 
köszönet“, s azon alúl, rövid levél 
alakjában, — egy valóban szembe­
tűnő nyilvánítás közöltetik. — 
Mi meg vagyunk győződve, hogy mi­
dőn ezen sorokat a t. szerkesztő ur 
sajtó alá adta, — már az ellenmon­
dás, s emberi gyarlóság ily eleven 
kinyomatának kedvéért is elmosolyo-

Mert; — tegyék kezüket szivükre 
azok, akik a n y á k!! és vallják be őszin­
tén, hibáztak volna-e akkor, midőn 
gyermekeik lelkiismerettel buzgolkodó 
nevelőjének, ha nyilvánosan is, de 
legalább, — silány gnyagi jutalmon 
felül — köszönetét szavaznak? S ha 
e köszönet egy kis ingyenbe kerülő 
„hála“ szóval fejeztetik ki, oly rend­
kívüli valaminek tartanák-e önök azt, 
vagy az egy jótékonyságra hivatott 
egyletnek derogálhat?!

Hölgyeim! A kötelesség teljesíté­
se, mely anyagi áldozatba nyilvánult, 
mint minden jótett, csak maga magát

*) Ilyesmin nem lehet mosolyogni. Szei'k.

dicséri, — a szellemi küzdelem ju­
talma nem lehet egyoldalulag csak 
anyagi! Ha önök méltónak tartják 
jeremiádokkal magasztalni a kötele­
séget, ne méltatlankodjanak azzal sem, 
a ki a közjó érdekében, nem mint 
önöknek rabszolgája, hanem mint 
jótékonysági érdekeik előmozdítója 
működik.

Nem lehet fogalmunk, ily egy­
oldalú eljárás után a női hivatás 
magasztosságáról. - Rettenetesen 
megingatják önök bennünk a fölte­
vést, s arra szolgáltatnak okot, hogy 
ily eljárás alatt valami titokban lapan­
gó c z é 1 z a t o t keressünk.

Hogy megmutassam a méltat­
lanságot —- a magam és egyletünk 
részéről, Sandly György alapne- 
velö urnák azon szívességéért, melyei 
a műkedvelők sorai közt érdekünk­
ben, — de leginkább a t. nöegylet ér­
dekében : — közreműködött, ezen — 
megemlékezésre méltó •— tettéért kö­
szönetét szavazok.

Többek nevében

Hírek.
Figyelmeztetjük negyedéves 

és azon féléves előfizetőinket, kik­
nek előfizetési ideje e kő végével 
lejár, miszserint előfizetéseiket 
ideje korán megtenni szívesked­
jenek, nehogy a lap kiadmányo­
zása körül akadályok merülje­
nek föl; felesleges példányokat 
nem nyomatunk, és igy a kése­
delmes előfizető az előbbi számo­
kat, mint a múlt negyedben is 
történt, már nem kaphatja meg.

József főherczeg ö fensége fhó 
15-én a vegyesvonattal érkezett Váczra 
este 7*9 órakor; a közönség kiváncsiabb ré­
sze miután délután 2 órára volt jelezve a 
megérkezés elfoglalta az úgynevezett csil-

Oly váratlan érkezett meg, hogy mi 
kik a polgári kör előcsarnokába esteiizénk, 
nem ismertük (fel, — sőt Stössner György 
a háztulajdonos hozzá intézett kérdésére 
megtagadta neki a szállást, mondván, hogy 
azok lózsef főherczeg számára lefoglalva 
vannak, — csaló midőn felvilágositák, futott 
izzadó homlokkal cselédsége után, ő fensé­
ge elmondhatja, hogy Váczon sikerült tel­
jesen mellőzni a kellemetlen fogantatás! ce­
remóniákat ; — a Csillag vendégló melléképü­
letét foglalta el, és a polgári kör helyi-

Szombaton reggel a csapatok felett 
tartott szemlét, — ebédjét tiszti kárával 
együtt a polgári kör nagytermében költé el.

Néma csendben élő Vácz városa úgy 
fel van alarmirozva az elvonuló, és gyakor­
ló csapatok dobpergése és trombita riadók 
által, hogy magunkat a 49-es évekbe kép­
zeljük lenni. — Kik kiváncsiak a nagy gya­
korlatot megtekinteni, mely hétfőn lesz, 
azoknak ajánljuk a csörgi, a gödi haltno-

A legénység élelmezése oly nyomorult, 
mint minden bérbe adott élelmezés szokott 
lenni, — Schubert féle mészárszék vissza­
élései bár megbütettettek, de ez még 
elég orvoslás, a kenyér adagok némely hely 
ről ehetetlen minőségben szolgáltattak ki, 
szegény honvédek! hát háború esetén r 
lyen lehet az élelmezés?

Meghivfts. A „Vácz vidéki népta 
nitok egylete“ az 1871. évi második köz

gyűlést Váczon a „Curiához“ ez. vendéglő 
termében f. é Ocrober ho 3-án d. e. 10 
órakor tartja, melyre is a t. ez. tagok és 
ügybarátok tisztelettel meghivatnak.

Kelt Kis-Némedin 1871. Sept. i2-én.
Szlatényi Ede 

egyleti jegyző.
lírágtty Süudor síremlékének ügye 

a mily melegen felkaroltatot, oly keveset le­
het róla hallani, mi tudjuk hogy minden a 
legjobb rendben van, de mégis kérjük az 
illetőket, legyenek szívesek, a nyilvánosság 
útján a vidékieket is értesittetni, van-e már 
emlék kiszemelve ? vagy megvéve? és mikor 
szándékoznak a felállításhoz hozzá kezdeni ?

Rendőrségünk, tekintettel arra, 
hogy magas vendégeink is lesznek, vagy 
meglehet arra is tekintettel hogy mintegy 
40000, ember lesz közelünkben, és igy ve­
szély lehetőség már beállhatik; — elkezdte, 
de csak is kéz d te működését, — legelőbb 
is nagy mennyiségű halat kobzott el; most 
tűnt ki hogy félig rodhat halat is merészel­
tek eddig nyilvánosan utcza hosszat árul­
ni ; szegény hal evő emberek! tehát ti rot­
hadt hall ,1 is traktálództatok 1 — Sok éret­
len gyümölcs is lön elkobozva és igy a rósz 
táplálék kiűzése végett a legszükségesebbek 
meg lettek téve.

Igaz, hogy sem azzal hogy a rósz táp­
szerek elkoboztattak, sem azzal hogy a fő­
tisztelendő káptalan kifolyása eldugaszolta- 
tott, nem vagyunk még megelégedve, mert 
az utczai nyílt csatornák még mindig oly 
bűzösek, mint voltak, és tisztátlanok mint 
eddig, de mégis elismerjük, hogy az elöljá­
róság különössen annak kiküldöttje Vészé- 
lovszky János úr a kezdetnek eleget

Kiemelnünk kell Dr. E m e r i c h 
Go ttfried megyei orvos urat, ki a vörös 
házi randaságokat, azonnal mihelyt arról 
értesült, megtekintve intézkedett, hogy azok 
kihordása beszüntessék.

liövölde Mária-napi bálja igen jól 
sikerült, szép közönség volt jelen, nagy szá­
mú vidékiek által is élénkittetett.

Az ugyan ezen napon megkezdett, 
azonban a tánczmulatság végett már 6 óra­
kor abban hagyott dijlövészet, mely azon­
ban hétfőn folytatva lett, szintén élénk volt, 
nem annyira a lövők száma miatt, mert ezek 
számra csak 6, mond hat lövőre rúgott, — 
hanem azért, mert ezen hat lövő úgy lőtt, 
miként ex professo lövőktől sem lehetne 
többet várni. — Történt 485 lövés.

ebből Veispart János lőtt 1 szeget, 2 
négyest, 6 hármast, Lenes Ferencz lőtt 1 
szeget, 2 hármast, Eliássy Gyula lőtt 4 
négyest, 2 hármast, Reichenhaller Lajos 1 
négyest, 8 hármast, Csermák János 1. hár-

A hétfői dijlövészet egy igen kedélyes 
közös ebéddel lett megszakasztva, természe­
tesen a toasztok nem hiányozhatlak, melyek 
elsejét Veiszparth János allövész úr mondott 
el az egylet virágzására.

A lövészet ily ünnepélyében többen 
is részt vehetnének, különösen a pap és bi- 
rózó ifjúság is hozzá láthatna a lőfegyverek 
kezelésének eltanulásához, mert bizony, bi­
zony szükség lehet reá.

Fintép liíllint. fejér hajói vendég­
lősnél kapható ürmös essencziára figyelmez­
tetjük az ürmös kedvelőket, mely essenczel 
pár perez alatt semmi ártalmast sem tar­
talmazó finom ürmöst, lehet előállítani, mely 
ürmös gyomor baj ellen is jóhatású.

Az első magyar tűzoltó ünnepély 
sorrendje.

I. nap. Szombat 16-án vendégeit fo­
gadása az ünnepélyrendező bizottmány ál­
tal; — és azoknak elvezetése az állandó 
irodába, — Plébániatér I-sö őrség. A meg­
érkezett egyletek zászlói ugyanott elhelyez­
tetnek, a vendégeknek lakásaik czime és az 
ünnepély! jelvény átadatik, ezek után az 
ifjúsági véderő tagjai a vendégeket lakó-



sukra vezetik. (Az ünnepély tartamára fenn­
álló irodában a lakások jegyzéke található. 
Ugyanott a diszebédre szóló jegyek vált­
hatók.) Délelőtt io órakor: A kiállítás ün­
nepélyes megnyitása. — A kiállítási épület 
az erdő-soron áll, a közlekedésről lóvonatu 
vasút és társaskocsik által lesz gondoskodva. 
Este 7 órakor: Takarodó a városon ke­
resztül a lövöldéig. Ugyanott : fogadási

II. nap. Vasárnap 17-én délelőtt 8 óra­
kor: Az országos központi bizottmánynak 
és a szövetséghez tartozó összes egyletek 
képviselői előértekezlete a lövöldében. A 
megjutalmazásra kiállítani szándékolt tár­
gyak bejelentése és a vizsgáló bizottmány 
megalakulása a kiállítási épület irodájában. 
Délután 2 órakor: Az összes egyletek össze­
jövetele zászlóikkal az I-ső őrségen (plébá­
nia-tér) a diszmenet rendezése, a dunapar- 
ton. A diszmenet a váczi, Dorottya-, fürdő- 
és nádorutczákon keresztül az újépületbe 
érkezik. Délután Ya 4 órakor: Buda-Pest 
összes tűzoltóinak nagy diszgyakorlata, kü­
lön ezen ezélra épített mászó-házon (az új­
épületben.) Esti 8 órakor: Diszestély az „uj 
világban.“

III. nap. Hétfőn 18-án délelőtt 9 óra­
kor: A magyar országos tűzoltó szövetség 
közgyűlése a lövöldében. (Minden tűzoltó 
megjelenhet, de ülési és szavazati joggal 
csak is az országos bizottmány tagjai és
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az egyletek képviselői bírnak.) Délután 3 
órakor: Diszebéd. A jegyek, melyekre a 
diszebéd-helye és egyéb közelebbi megha­
tározások feljegyeztetnek, az ünnepély tar­
tamára fennálló irodában válthatók.

IV. nap. Kedden 19-én reggel 7 óra­
kor: A kiállított gépek vizsgálata a Duná­
nál (az i-ső őrségnél.) A dijak kiosztása. 
Este 8 órakor: búcsu-estély a lövöldében és 
a jutalmazottak kihirdetése. Az ünnepély

Hasznos tudnivalók nőink 
számára.

Uj íelfedezé.i. Egy tudós a gór­
cső segélyével felfedezte, hogy a tej beön­
tése által a meleg teába a tej fehérnye, egye­
sülve a thea savával: bőrt vagy legalább azt 
tartalmazó darabokat képez,melyek tartalma 
egy a cserzett bőrével. — Ugyan e tudós 
kiszámította továbbá, hogy a ki naponként 
három csésze teljes theát iszik; egy év le­
folyása alatt annyi bőrt vesz magához, hogy 
abból egy pár csizmára való anyag bizton

Tudvalevő dolog, hogy ha az em­
ber különböző folyadékot egymással vegyit, 
nem mindig mind egy mily sorrendben 
történik ez. — Ha pl. a theába előbb 
öntünk tejet s aztán rumot, nem fut össze, 
de az ellenkező áll, ha előbb keverjük bele 
a rumot, azután a tejet.

A 11 öli bizonyára sokszor ka- 
ragudnak, midőn burgonya, héjas dió, 
de különösen mogyoró hámozása alkalmá­
val ujjaikon barna, nehezen eltávolítható szia 
támad. Pedig e foltot felvágott czitrommali 
dörzsölés által igen könnyen eltávolithatni.

MII kell témái, ha a Inas min­
őén faradság daezára sem akar 
megpuhulni ? Egy darab üveget kell a 
fazékba dobni, s a hús egy negyed óra 
múlva puha, finom lesz. Hogy azonban 
üvegcserepek ne keveredhessenek a hús közé, 
e ezélra legjobb üveggolyót használni, vagy 
egy kisebb (színtelen) poharat egészben a 
vízbe tenni.

Irodalmi rovat.
r. A'agy Sándor, debreczeni főis­

kolai tanártól megjelent és nekünk is be­
küldetett afranczia nyelv levélsze­
rinti önoktatása; miután mai napság 
már a franczia nyelvet egy kellőleg miiveit 
fiatal ember sem nélkülözheti, és miután mi 
az első részből is már meggyőződtünk ar­
ról, hogy az eddig megjelent franczia nyelv­
tanokat, a mi az önoktatás lehetőségére 
adattak ki, e mű felülmúlja rendszere által, 
melegen ajánljuk tanáraink és ifjainknak. 
Előfizethetni Csáthy Károly úrnál, Debre- 
czenben.

Felelős szerkesztő: ÉLIASSV GYULA.

HIRDETÉSE K.
Hirdetés.

Erdősy Rezső fényképészeti műtermé­

ben, egy ügyes tanuló kedvező feltételek

alatt elíogadtatik, értekezhetni Pesten, ke-

repesi ut 3-ik sz. vagy Váczon a siket­

némák helyiségén lévő fényképészeti műte­

remben.

Hirdetés.
Alólirt vau szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy. itt Váczon egy jól berendezett faze­
kas-műhelyt állítottam fel, melyben mindenféle svei- 
czi és pozsonyi finom fehér kályhák készíttetnek, nem­
különben zöldek, melyek szintén igen csinosak ; vala­
mint mindenféle főzőedények is kaphatók és megren­
delhetők.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajánlva magamat.

Lakásom Váczon, fazekas-uteza 309. sz. Csajka 
úr házában.

ToTbak József
fazekasmester.

Iliiéi!»!»¥«
A váczi óvsz. fegyintézet iparüzleténél külömböző nagy­

ságú — nevezetesen egytől tíz akóig vehető tartalommal — jól 
készült vasabroncsos boros hordók illő árban kaphatók, vagy 
tetszés szerint megrendelhetők.

A váczi m. kir orsz. fegyintézet igazgatósága.
Váczon, 1871. szept. 10-én.

Kovács Ernő,
igazgató.

Hirdetmény.
Néhai özv. Ernyei Jánosnő 

örökösei török-hegyi szőlejé­
nek összes termése szabad kéz­
ből eladó, értekezhetni alól-
irottnál. Gyürk^ Károly,

Kiadótulajdonos: Eliássy Uvula.

Van szerencsém jelenteni, miután Goldstein M. 
halála következtében én alulírott, mint törvényesen 
örökbe fogadott fia, itt Váczon 26 év óta fennálló 
könyvkötői üzletét átvettem, és minden tekintetben tö­
rekvésem oda lesz irányozva, hogy a mostani kor igényei­
nek megfelelhessek; ennek következtében az üzletet több­
féle uj szerszámmal láttam el, és gondos, valamint jutá­
nyos munkáról kezeskedem.

Számos megrendeléseket kérvén, ajánlom magamat 
a n. é. közönség figyelmébe Goldstein Gázár,

könyvötő.
X"ácz. 1871. Nyomatott. 11 KÍlwt.11 inavinl írvorssnitóiÁ.n


